

Знамя ТРУДА

Газета Горьковского обкома КПСС и облисполкома для районов Шахунского территориального производственного колхозно-совхозного управления

Год издания 1-й № 63

Воскресенье, 16 сентября 1962 года

Цена 2 коп.

ВСЕ СИЛЫ — НА ЗАВЕРШЕНИЕ УБОРКИ УРОЖАЯ!

* Больше хлеба — богаче Родина

БОЯРЬСЬ за до-
срочное выполнение принятых на себя социалистических обязательств, труженики колхоза «Восход», Шахунского района, вчера выполнили годовой план продажи хлеба государству. В закрома Родины засыпано 1836 пудов зерна нового урожая.

ТРУЖЕНИКИ колхоза «Журавли», Шахунского района, сегодня выполнили задание по продаже хлеба государству. Они полны решимости досрочно выполнить обязательства и по продаже продуктов животноводства.

Первыми в районе

Колхоз «Память Чапаева», Шахунского района, первым в районе выполнил план продажи государству льносемян. Вместо 90 центнеров в закрома государства засыпано 132 центнера высококачественных сортовых семян.

П. Киверин.

Поднимают зябь

Наряду с завершением уборочных работ члены сельхозартели «Заветы Ильича», Тоншаевского района, приступили к подъему зяби. Первым вспашку зябь начал коммунист Василий Павлович Кудряев. Вместе со своим напарником Александром Николаевичем Груздевым на тракторе «ДТ-54» за неполных два дня они вспахали 15 гектаров.

А. Григорьев.

ТРУДОВОЙ НАКАЛ

Хорошо идут дела у зябковских хлеборобов сельхозартели «Крестьянин», Шахунского района. В эти дни труженики бригады охвачены одним желанием — быстрее завершить уборочные работы. В комплексной бригаде всего три десятка трудоспособных, но они

0 пустяковых вещах и дорогом времени

Уборка озимых в нашем колхозе затянулась. Вызвано это, с одной стороны, плохими погодными условиями. Но нельзя умолчать и о том, что еще мешало в работе, как была подготовлена техника к уборочной стадии.

Наш комбайн «СК-3» приступил к уборке урожая только 12 августа. И думаете из-за плохой погоды? Нет, по техническим причинам, из-за отсутствия запасных деталей: на комбайне не оказалось ремня приемной камеры. Сколько раз мы обращались вправление колхоза, а председатель, в свою очередь, — в Шахунское отделение «Сельхозтехника» и другие районные организации, но ничего не добились. Ремень пришлось покупать с рук, втридорога.

И дело не в стоимости ремня, а в том, сколько понапрасну затрачено до-

рогого времени. Оказывается, какое-то частное лицо имеет столь дефицитные ремни, а отделение «Сельхозтехника» не имеет. Возникает вопрос: а как попадают эти ремни в руки таких «ловкачей»? Нам кажется, что попадают они из отделения «Сельхозтехника», больше негде их взять. Или же этот хапуга снял ремни с комбайна своего колхоза и тем самым вывел его из строя. А такие случаи приобретения дефицитных запчастей не единичны.

Или взять аккумуляторы. Их не найдешь днем с огнем. Вот и приходится комбайн заводить при помощи буксировки трактором. А по технической характеристике буксировка с включенной скоростью категорически запрещается. Никто не станет отрицать, что такой подход к делу приводит к преждевременному износу маши-

ны. Да вдобавок, трактор приходится отрывать от основной работы.

Несмотря на эти трудности, мы всеми силами старались использовать комбайн на полную мощность и почти всегда перевыполняли дневные нормы выработки. Приходилось работать и ночью. С этим мы не считаемся. Сменную выработку мы довели до 12 гектаров.

Кроме озимых, убираем и горох. Всего нами убрано гороха 26 гектаров, озимых — около 140. Это, конечно, немнога, но указанные выше недостатки не могли не сказаться на производительности труда. Надо, чтобы они не повторились в будущем.

В. Лыков, комбайнер, А. Храмцов, его помощник.

Колхоз «Нива», Шахунского района.

На помощь пришли шефы

Тяжело нынче убирать урожай. Частые дожди то и дело нарушают ритм полевых работ. Как ни старались наши колхозники, но с уборочными работами вовремя не справлялись.

На помощь нам в это трудное время пришел коллектив Ново-Сивского лесоучастка Сивского леспромхоза. Жертвую своим выходным днем, лесозаготовители в составе 30 человек во главе с начальником лесоучастка Н. М. Смирновым прибыли в

все, как один, с утра до вечера в поле, там, где решается судьба урожая. Члены бригады одними из первых закончили уборку зерновых и теребление

прошлое воскресенье в колхоз и организованно включились в работу. В течение рабочего дня они убрали вручную 2,75 гектара гороха и 0,40 гектара картофеля.

Исклучительно добровольно трудились на поле секретарь партбюро лесоучастка А. А. Разумова, председатель цехового комитета профсоюза П. Н. Чистяков, трактористы В. В. Несторов и П. А. Прятов, слесарь А. С. Демин, сучкорубы Фаина Рыжова и В. И. Дубинов,

нется массовая уборка корнеплодов и силосование отавы естественных и сеянных трав. Инициатором борьбы за своевременную и качественную уборку урожая выступает вожак бригады — коммунист Петр Лебедев. Не ссылаясь на погоду, он сумел заинсценировать инициативу колхозников, разумно организовал их на это большое ответственное дело.

Н. КОМИССАРОВА,
секретарь парторганизации колхоза.

МЫ С ТОБОЙ, КУБА!

УПОРНЫЙ ТРУД — ЛУЧШАЯ ПОМОЩЬ ДРУЗЬЯМ

Вчера утром рабочие Тоншаевского льнозавода собрались на митинг. Директор завода Г. А. Петров сделал информацию об угрозе американской военщины народу Кубы, рассказал о позиции Советского правительства в отношении провокаций против острова свободы.

— Все прогрессивное человечество, — сказал т. Петров, — клеймит позором американских агрессоров и выражает свои чувства солидарности с кубинским народом. Руки прочь от Кубы — эти слова звучат сейчас на предприятиях, стройках, совхозах и колхозах нашей Родины, они звучат на всех языках мира.

— Наша задача, — продолжает т. Петров, — состоит в том, чтобы честным, самоотверженным трудом крепить мощь своей Отчизны. Мы должны отлично подготовиться к зимнему периоду и провести его успешно, освоить новую технику, которую дало заводу государство.

Слово получает главный механик завода А. Е. Евстропов.

— Я приветствую и одобряю решительные меры нашего правительства, изложенные в заявлении ТАСС, чтобы сорвать грязные планы американских политиков. Всю свою энергию мы направим к тому, чтобы успешно начать и провести новый рабочий сезон, перевыполнить план выпуска продукции, дать стране льноволокно высокого качества. Это будет лучшей нашей поддержкой братскому народу Кубы.

— Американские заправилы, — сказала в своем выступлении молодая работница Вера Кузнецова, — заявляют, что якобы Куба угрожает Америке. Кто же поверит этой наглой лжи! Всему миру известно, что Куба не нужна война, она строит новую свободную жизнь. Я одобряю позицию Советского правительства. Она отрезвляет американскую военщину, которая любит брать оружие. Мой муж служит в Морском Флоте. Уверена, что и он присоединяется к нам свой голос, осуждает американских провокаторов войны.

Слово берет старейший рабочий завода коммунист В. А. Евстропов.

— Нынче мы получили новую технику — высокопроизводительную сушилку и куделеприготовительный агрегат, — сказал т. Евстропов. — Эту технику видим впервые. Наша задача — в совершенстве овладеть ею, заставить ее давать больше продукции и высокого качества. Самая лучшая помощь революционной Кубе — это помощь делом, трудом.

Заключительные слова рабочего встречены одобрением всех присутствующих.

И. Смирнов.

ЗИМА—СУРОВЫЙ РЕВИЗОР!

РЕЙД СЕЛЬКОРОВ

ДОЯРКА УШЛА С ФЕРМЫ...

Недавно с фермы колхоза «Красное знамя», Тоншаевского района, ушли две доярки.

— Не буду больше работать,— заявила одна из них и покинула ферму.

Подобного рода поступки здесь не новость. Они были и раньше. И уход животноводов с работы никого здесь не волнует.

Бригада рейда заинтересовалась, почему же с колхозной фермы так часто уходят животноводы. С этой целью мы осмотрели животноводческие помещения, которые сосредоточены в Больше-Куверской бригаде, побеседовали с работниками. На первый взгляд, как будто все благополучно. Коровник новый, просторный. Неплохие и другие скотные дворы. Почему же люди не хотят работать? Ответ на наш вопрос дали сами животноводы.

Много лет все трудоемкие работы по уходу за животными в зимнее время выполняются вручную. И самое главное—плохое водоснабжение. На ферме один колодец, да и тот расположен от скотных

дворов далеко. В летнее время вода в нем бывает, потому что потребность в ней небольшая, а вот зимой вместо воды из колодца черпается грязь. Воду приходится возить на автомашине с Пижмы. Нередко из-за снежных заносов воду привозят на ферму поздно или не привозят совсем.

— Судите сами,— говорят доярки,— легко ли смотреть на животных, которых нечем напоить? И воду, и корм—все приходится носить на руках. Этот тяжелый труд отнимает много времени. Сил не хватает работать.

Кроме того, работникам ферм систематически задерживают выдачу зарплаты. В колхозе укоренилась система авансов: дадут 5—10 рублей и жди еще месяц или два такой же подачки. И так без конца.

Коровник здесь хороший. А вот пола в нем нет. Подстилку кидают на землю, коровы втаптывают ее, мстами стоит вода, грязь. Вот и попробуй вручную убирать навоз. Каких это трудов стоит женщинам.

Честь механизатора

Всю ночь, словно из решета, сыпал мелкий дождь. К утру небо просветлело. Рваные грифельные облака местами стали розовыми. Почка превратилась в густое липкое месиво. Напоенная до отказа земля не впитывала всю выпавшую влагу, и она лужицами заполнила все углубления и канавки.

Геннадий Губиншел быстро, чтобы не замечать это раздражающее хлюпанье под ногами.

— Не участки, а болота, чуть смочит дождем — не в'едешь, — досадовал тракторист.

В одинокой фигуре, возвышшейся у мастерской, он безошибочно опознал своего напарника—Михаила Демина. Они товарищи с детства. Вместе служили в армии, выучились на трактористов и более семи лет работают на одной машине. Хотя характеры их не одинаковы (один молчаливый, другой общительный, не в меру разговорчив), но это различие не мешает им крепко дружить. Ведь главной чертой обоих является трудолюбие, большой интерес к своей профессии. Оба болеют за судьбу родного колхоза.

— Вот погодка, — ска-

зал Геннадий, подойдя к другу. — Сколько скопилось дел в хозяйстве, разворачиваешься не успеешь, а тут пережидай.

— Да, положение отчаянное.

— Но время нам терять нельзя. Надо как можно лучше использовать машину, все зависит от нашей организованности, от нас самих. Пахать нельзя, придется работать на стационаре. Лен будем околачивать. Правда, это роскошь для гусеничного трактора. Мог бы справиться и «Беларусь», но думаю, повышенный расход горючего взвесит выработкой.

Механизаторы еще о чем-то беседовали, подсчитывали, как за короткий срок околотить лен со всей площади 130 гектаров.

...Демин сел за руль. Начался еще один рабочий день, хлопотливый, будничный. Геннадий Васильевич с облегчением вздохнул, глядя на удаляющегося помощника.

— Весь и смена-то не его, а он пришел, смазал детали, проверил подшипники, подвернул гайки,— говорил про себя Геннадий. — Вот она, совесть хлебороба, о которой хорошо сказала Надежда Григорьевна Заглада. Вот и в нашем деле надо дорожить честью механизатора. А это значит, работать с огоньком, а не относиться

Многие годы механизацией водоснабжения и другими процессами труда на фермах не занималось правление колхоза. И только нынче новый председатель колхоза А. М. Усков решил сдвинуть этот вопрос с мертвоточки. Недавно сделан заказ Шиженскому леспромхозу на поделку колод в коровник. Их потребуется 140 метров. В октябре должно начаться бурение скважины для колодца. Но трудно рассчитывать, что вопрос с водоснабжением будет решен в этом году.

Нельзя сказать, что здесь ничего не делается по подготовке к зимовке скота. В этом году колхоз в два-три раза больше заготовил грубого корма, построил телятник, произвел некоторый ремонт в птичнике. Но этого недостаточно. В хозяйстве еще слабо используются возможности для увеличения запасов кормов, особенно сочных. Нынче здесь сумели заложить силоса всего-навсего 32 тонны. Слишком мало! А ведь за счет силосования разнотравья и клеверной отавы запасы сочных

О людях хороших

с издевкой, беспечно к своей работе.

Да, Геннадий Губин и Михаил Демин, дорожат своей честью. В прошлом году еще их трактор был списан в утиль, а они взялись и отремонтировали его. Правда, потрудиться пришлось немало. Но хлопоты и старания не напрасны. Затраты на ремонт окупились с лихвой. Теперь их дизель не отличишь от нового. На списанной машине в передовики вышли. За восемь месяцев выработали, в переводе на мягкую пахоту, 980 гектаров. До конца года механизаторы думают показатель довести до 1400.

Вот она, честь механизатора!

Н. ШМАРАЕВА.
Колхоз «Заветы Ильича»,
Шахунского района.

Хорошая помощь

Группа учащихся Сивского ремесленного училища, возглавляет которую мастер Л. Н. Ласточкин, 10 дней работала на уборке урожая в колхозе «Родина», Шахунского района.

Хорошую помощь оказали учащиеся колхозу. За это короткое время они вытеребили больше 3 гектаров льна, просортировали и подготовили для отправки государству около 100 тонн зерна.

А. ЧИСТИЯКОВ.

кормов можно увеличить в несколько раз. Да и грубых кормов имелась возможность заготовить больше. Достаточно сказать, что с 15 гектаров сено не убрано, сгнило.

Как видно, в этом году вновь повторится неприглядная картина прошлых лет, когда подвезенный к ферме корм сваливался под открытым небом, где он заносился снегом и терялся. Хранилища для грубого корма нет. Об этом правление надо подумать, пока не поздно.

В подготовке помещений тоже немало недостатков. В коровнике надо бы настлать пол, утеплить его, заделать просветы в крыше. Но этого пока не делается. Не готов и телят-

ник. В нем надо обшивать фронтоны, делать перегородки в стойлах, кормушки, двери, остеклить окна. Требуется произвести текущий ремонт и в свинарнике.

О подвозке же кормов к ферме на зимний период здесь, просто говоря, еще не думали. Это дело, как видно, откладывается до установления санного пути.

Осень вступила в свои права. Не за горами зима. Чтобы она не застала врасплох, надо сейчас же к ней готовиться и по-настоящему.

Н. КАПРАЛОВА — учитель, **К. ЕНАЕВ** — рядовой колхозник, **Д. ТРОФИМОВ** — бригадир полеводческой бригады, **А. КУЗМИН** — селькор, **И. СМИРНОВ** — сотрудник «ЗТ».

Соревнование колхозов

ПО ПРОИЗВОДСТВУ МОЛОКА

ДАННЫЕ ЗА 8 МЕСЯЦЕВ 1962 ГОДА

* 1-я графа—получено молока на 100 гектаров сельхозугодий (в центнерах) * 2-я графа—получено молока от 1 коровы (в литрах) * 3-я графа—плюс—минус по сравнению с прошлым годом * 4-я—получено молока от 1 коровы в августе

Тоншаевский район

	1977	1976	изменение
«Красный ударник»	229	234	- 5
«Рассвет»	149	149	0
Имени Кирова	141	173	- 32
«Родина»	134	173	- 39
«Коммунар»	133	123	+ 10
Имени Свердлова	126	120	+ 6
«Заветы Ильича»	125	131	- 6
«Герой труда»	121	112	+ 9
«Борец»	108	112	- 4
Имени 1-е Мая	105	136	- 31
«Красный Кузнец»	101	134	- 33
«Россия»	100	106	+ 6
Путь Ленина	100	112	- 12
«Нива»	99	96	+ 3
Имени Мичурина	87	143	- 56
Новый путь	87	863	+ 776
Имени 8-е марта	86	950	- 864
Новый мир	83	1049	- 216
Ир-Жара	80	917	- 107
Многоречье	80	1219	- 439
Ошминский	79	1232	- 453
Путь к коммунизму	78	1069	+ 280
Дружба	72	1212	- 490
Память Ленина	72	987	+ 215
Имени Ленина	72	1129	- 357
Имени Тимирязева	68	1004	+ 32
Знаменосец	67	1197	- 520
«Красное знамя»	60	871	+ 271
Гигант	58	910	+ 33
Движение	51	1021	- 500

Итого по району 93 1118 + 26 187

Шахунский район

	1977	1976	изменение
Журавли	199	1268	+ 769
Земледелец	192	1271	- 15
Заря коммунизма	180	1581	+ 391
Свобода	158	1406	+ 18
Восход	156	1410	+ 94
Советский путь	140	1652	- 212
Нива	139	1106	+ 28
Мичуринец	126	1098	+ 72
Авангард	115	1019	+ 40
Память Чапаева	115	1210	- 55
Имени Фрунзе	113	1168	- 55
Всходы Ильича	107	1185	- 110
Искра	106	1336	- 230
Заветы Ленина	97	1324	- 227
Имени 1-е Мая	97	1144	+ 18
Победа	92	1087	+ 55
Крестьянин	91	1065	+ 74
Коммунар	90	879	+ 51
Новый путь	84	1030	- 186
Новая жизнь	82	1117	- 295
Ленинский путь	79	923	+ 144
Имени М. Горького	75	1260	- 515
Заветы Ильича	72	881	+ 159
Советская Россия	69	1143	- 454
Трудовик	68	925	+ 257
Совхоз	67	1456	- 789
Луч	67	1056	+ 389
Красная нива	61	886	+ 275
Ударник	51	839	+ 328
Имени Литвинова	51	889	- 350
Имени Чкалова	50	861	+ 321
Дружба	42	973	- 552
Родина	42	966	+ 534
Рассвет	42	858	+ 422
Искра коммунизма	42	809	+ 251
Красный Октябрь	40	824	+ 115

Итого: по району 83 1112 - 46 185
по управлению 85 1114 - 18 192

Знамя труда в редакции

В Шахунском Доме пионеров

Внеклассная работа

МНОГОЛЮДНО бывает в Доме пионеров по средам и воскресеньям. В эти дни работают кружки: музыкальный, танцевальный, авиамодельный, кружок крошки и шитья, в которых занимается около ста школьников города Шахуны. Ведут кружки опытные руководители А. Крылов, А. Сафонова, Л. Пучкова, В. Москвин.

В ближайшие дни будут работать кружки: драматический и фотолюбителей.

Семинар пионервожатых

ДОМ ПИОНЕРОВ совместно с райкомом комсомола провели семинар старших и отрядных пионервожатых. На семинаре шел разговор о роли вожатого в коммунистическом воспитании подрастающего поколения.

Секретарь РК ВЛКСМ Н. Князева рассказала о планировании работы старших пионервожатых и совета дружины. О совете друзей школы рассказала зав. Домом пионеров Е. Желтухова. Участники семинара с большим вниманием прослушали выступление инструктора РК ВЛКСМ Д. Русиной о работе с октябрятами, о подготовке к дню Красной Звездочки, о пяти правилах октябрят.

На семинаре проходили практические занятия. Была проведена линейка, разучены песни и игры.

Фотовитрины

ДОМ ПИОНЕРОВ оформлен стендами, наглядными пособиями. Выпущены три фотовитрины, в которых рассказывается о том, как нужно вести себя, каким должен быть санитарный режим школьника, как нужно готовить себя к труду.

П. НЕКАЕВ.

Срывы и провалы

Коллектив тарного цеха Шахунского леспромхоза борется за почетное звание наименование коммунистическим. Но этой борьбе многое мешает. Особенно то, что некоторые смены не выполняют планового задания. Конечно, руководству леспромхоза легче всего невыполнение плана обяснять погодными условиями и заставить рабочих выполнять план в воскресные дни (как было 29 июля и 26 августа), чем разобраться в причинах невыполнения.

А причина такова: заготовка сырья для ночных смен

производится несвоевременно. Станочникам подчас самим приходится разделять дресвесину (причем вручную), а потом самим же производить транспортировку и разгрузку ее. На все это тратится много времени и для работы остается всего 5–5,5 часа.

Недостаток этот был подтвержден стенной газетой «Сигнал», но ответа на свое выступление газета от руководства ЛПХ еще не получила. А рабочие ждут его.

А. СИЛЕНКОВ, дизелист, редактор стенгазеты «Сигнал».

Скоро тираж

— у вас имеются лотерейные билеты? — с таким вопросом обращаются сейчас жители города и района в сберегательные кассы, к продавцам магазинов, в киоски «Союзпечати». И тут же выбирают себе самые «счастливые».

Билеты денежно-вещевой лотереи пользуются большим спросом. По Шахунскому району трудящиеся уже приобрели их свыше 9500 штук. На 510

рублей продают билетов магазины ОРСа НОД-2. Активно ведут продажу билетов Шахунский рабкооп и райунивермаг.

Продажа билетов третьего выпуска близится к концу. 23 сентября в Красноярске состоится тираж выигрышней.

А. СОЛОВЬЕВ, главный бухгалтер центральной сберкассы.

По следам выступлений

Незаслуженный упрек

В своем письме в редакцию, опубликованном в нашей газете 19 августа 1962 года, г-жа Морозова А. А., проживающая в поселке Вахтан, высказала обиду на хирурга больницы Петра Васильевича Карташева за то, что он якобы грубо обошелся с ней, когда она была у него на приеме в поликлинике.

После тщательного выяснения обстоятельств, связанных с посещением поликлиники г-жой Морозовой А. А., пишет в редакцию главный врач больницы Н. Демшин, выяснилось, что никакого конфликта у врача Карташева с Морозовой не было.

Руководство и весь коллектив больницы характеризуют Карташева как чуткого и отзывчивого товарища, который все свои силы и способности отдает здравоохранению. За пятилетний период работы в больнице он спас не одну

тысячу человеческих жизней, проводя более 1500 крупных полостных операций, свыше 5 тысяч других оперативных хирургических вмешательств, возвратив к труду около пяти тысяч пострадавших переломами конечностей.

Вместе с этим Н. Демшин признает, что в лечебном единении недостает большого количества врачей и среднего медицинского персонала. В результате этого на прием к врачам нередко создаются очереди, что, несомненно, вызывает недовольство жителей поселка.

В целях увеличения пропускной способности, поликлиника постепенно переводится на двухсменную работу. В две смены работает сейчас зубоврачебный кабинет. По мере возможности прием больных в две смены будут производить и врачи других специальностей.

ЧИТАТЕЛЬ СОВЕТУЕТ, ПРЕДЛАГАЕТ, ТРЕБУЕТ

Всего четыре месяца минуло с тех пор, как вышел первый номер нашей межрайонной газеты «Знамя труда». Возраст газеты, как видно, еще «младенческий». Тем не менее, она успела уже установить широкие связи со своими читателями. Об этом свидетельствует все возрастающий приток писем, ежедневно поступающих в редакцию от читателей. Тут советы и предложения, радости и горечи.

Вот что пишет, например, жительница города Шахуны АНТОНИНА СМИРНОВА:

— В конце июля меня постигло большое несчастье: обгорела половина всего кожного покрова тела. Только благодаря чуткому и внимательному отношению ко мне со стороны хирургов Василия Яковлевича Овсянникова, Евгения Александровича Борисова и всего коллектива хирургического отделения районной больницы мое здоровье стало быстро восстанавливаться. Сейчас я вернулась в свою семью. Чувствую, что скоро вернусь и на работу. Большое спасибо им за заботу обо мне.

Чувством сердечной благодарности и благодарности молодому врачу Тамаре Михайловой Клубковой наполнено также письмо больных ДУДИНОЙ, ПУДОВИНОЙ и БЕЛЕНКОВОЙ, находящихся сейчас на стационарном лечении в Тоншаевской районной больнице.

Жительница поселка Сява Е. М. ЗАВЬЯЛОВА с искренней благодарностью пишет в редакцию:

— Я одинокая мать. Моя трехлетняя дочь Раиса с грудного возраста воспитывалась в детских яслях Сявского лесхимкомбината, где заведующей Надежда Васильевна Банчуко娃. Прошлой зимой я тяжело заболела, и мне пришлось целый месяц лежать в Шахунской районной больнице. А девочка моя в это время круглыми сутками находилась в яслях. Работники яслей заменили ей мать. Не было конца мо-

— Продажа билетов третьего выпуска близится к концу. 23 сентября в Красноярске состоится тираж выигрышней.

А. СОЛОВЬЕВ, главный бухгалтер центральной сберкассы.

Хорошо подготовил свою производственную базу к новому сезону коллектив Тоншаевского лынообрабатывающего завода. На предприятии завершена реконструкция. На смену старых, изношенных механизмов пришли отечественные

и новые, когда я вернулась домой и увидела свою дочь здоровенькой и веселой. Как хорошо жить, когда тебя окружают вот такие замечательные люди!

Многие читатели сообщают в редакцию о фактах бесхозяйственности, о неудобствах, которые им приходится испытывать, словом, о том, что им мешает нормально жить и работать.

Житель села Тоншаево И. Н. КИЧИГИН, например, сообщает в редакцию о неразумном расходовании крупных денежных средств в Тоншаевском райпотребкоопе.

— Руководители Охтарского сельпо, — пишет он, — в 1960 году решили заняться рыбным хозяйством. С этой целью соорудили водоем и запустили в него мальки линя. Весной 1961 года плотину размыло и вода вместе с рыбой из водоема ушла. Пришлось вновь устраивать плотину, пускать в водоем мальки. Весной 1962 года история повторилась. В течение трех лет Охтарское сельпо не получило и одного линя, а израсходовало не одну тысячу рублей. Крупная сумма кооперативных средств оказалась выброшенной на ветер.

Надо полагать, что члены-пайщики и правление райпотребкоопа потребуют от охтарских горе-рыболовов ответ за их действия.

Неудовлетворение работой Шахунской районной сберегательной кассы выражает в своем письме жительница деревни Туманино АЛЕКСАНДРА ИВАНОВНА ПЕРОВА.

— Существующий режим рабочего дня в сберкассе очень неудобен длякладчиков. Он предусматривает прием клиентов с 8 до 16 часов с перерывом на обед с 12 до 13 часов. Выходит, для того, чтобы сделать ту или иную операцию на своем счете, вкладчик должен оставлять производство и в рабочее время идти в сберкассы.

В письме т. Перовой также говорится, что и существую-

щий распорядок работы сберкассы не всегда выполняется.

— 29 августа, — пишет она, — мне потребовалось срочно деньги. Я отпросилась с работы на час раньше и пришла в сберкассы, когда было 20 минут четвертого. Однако работники сберкассы только после настойчивой просьбы впустили меня в помещение.

Н. ДЕРЫШЕВ из колхоза «Путь к коммунизму», Тоншаевского района, высказывает недовольство работой местной кинофикации.

— В течение нынешнего лета, — пишет он, — кинофильмы в нашем колхозе демонстрировались всего только один или два раза. Работники районного Дома культуры, видимо, забыли дорогу в наш колхоз.

Оказывается, «Путь к коммунизму» не единственный в Тоншаевском районе колхоз, где не бывают киномеханики. Об этом же сообщает в редакцию член колхоза «Ир-Жара» И. М. ЯКУНОВ. Он пишет: «Кино у нас бывает один раз в год, да и то по обещанию».

— Жить без электрического света и без радио в наше время — дикость, — пишет в редакцию житель поселка Сява В. Н. ТАРАСОВ. А вот у нас в поселке жители трехсот индивидуальных домов на улицах имени Урицкого, Герцена, Жданова, Железнодорожной, переулках Луговом и имени Чайкиной вынуждены перейти на керосиновое освещение, так как электростанция лесхимкомбината уже три месяца не дает энергии в нашу электрическую сеть. Сейчас пришла осень. Сколько детей пошло в школу, сколько рабочей молодежи село за парты в вечерних школах! И каждый из них ощущает большие неудобства в выполнении домашних заданий.

Редакция газеты надеется, что все приведенные критические замечания наших читателей будут учтены руководителями соответствующих организаций и они сообщат нам о принятых мерах.

Почтовый ящик „Знамени труда“

с. Большое Широкое, Шахунского района,
И. КАЗАНИЦЕВУ

Ваше письмо о злоупотреблениях работников Больше-Широковского сельпо редакция направляла для проверки и принятия мер прокурору Шахунского района тов. Горбунову. Он сообщил в редакцию, что по данному факту прокуратура производила следствие. Установлено, что председатель сельпо С. Шухарев, бухгалтер Н. Платов и бывшая заведую-

щая складом В. Речкина в 1957 году во время переоценки водки и можжевеловой настойки занизили их фактическое наличие и присвоили 1800 рублей, поделив деньги между собой. Кроме того, С. Шухарев израсходовал 385 рублей кооперативных средств на угощение членов правления, за которые отчиталась фиктивными документами. (Как в первом, так и во втором случае масштаб старый).

Учитывая давность совершенного преступления и небольшой размер похищенного, уголовное дело по обвинению С. Шухаревой, Н. Платова и В. Речкиной прекращено. Квинтальным лицом прокуратурой предъявлен гражданский иск с взысканием всей суммы материального ущерба.

За совершенное злоупотребление бухгалтеру Н. Платову правлением райпотребкоопа объявлен строгий выговор. Вопрос о пребывании С. Шухаревой в должности председателя сельпо будет решен на очередном собрании уполномоченных членов-пайщиков потребкооперации.

Знамя труда

18 СЕНТЯБРЯ 1962 г., 3 СТР.



Хорошо подготовил свою производственную базу к новому сезону коллектив Тоншаевского лынообрабатывающего завода. На предприятии завершена реконструкция. На смену старых, изношенных механизмов пришли отечественные

Фото А. Ульянова.

СОВЕТСКИЕ ЛЮДИ ОБЖИВАЮТ КОСМОС



— Все идет хорошо, все аппараты работают отлично, самочувствие отличное! — шли рапорты летчика-космонавта Андрея Николаева. Подтверждает это и снимок, произведенный фотоаппаратом, который был установлен в кабине корабля «Восток-3». Летчик-космонавт А. Г. Николаев во время полета (снимок вверху слева).

Земля. Красива она с высоты космического полета, но и такая высота не мешает космонавту видеть даже реки. На верхнем правом снимке, сделанном летчиком-космонавтом П. Р. Поповичем, белыми извилистыми лентами выглядят реки с высоты космического полета.

А вот еще один снимок летчика-космонавта Павла Поповича с борта космического корабля «Восток-4». Сквозь облака проглядывает Земля. Четкие линии контрастно подчеркивают рельеф местности (средний снимок).

Хорошо в космосе, а дома лучше. Летчик-космонавт А. Г. Николаев в первые минуты после приземления (нижний снимок).

Фотохроника ТАСС.



ВСТРЕЧА УЧИТЕЛЕЙ С РОДИТЕЛЯМИ

Первое родительское собрание по классам состоялось во вновь открывшейся средней школе № 2.

На собрании речь шла о режиме школьника, подведены первые итоги определения и успеваемости учащихся.

Большое внимание родителей и учителей было также сосредоточено на внешнем облике учеников, на привитии им трудовых навыков.

— Наша школа новая. Чистые и светлые классы располагают к опрятности и аккуратности школьника. Давайте же вместе воспитывать в детях и труду, и культуру, — такие слова напутствовала родителей молодая учительница Г. А. Курочкина.

Собрание пользовало родительские комитеты по классам.

В. Розова.

БОГОМОЛКА

Антонина, всякий знает,
Богомолкою слывет.
Щи у тетушки хлебает,
Говорит, что бог дает.

Днем морозным в дом
соседа
Тоня вносит «ах» да «ох»,
Греет нос у печки деда,
А твердит, что греет бог.

Антонина, как сорока,
Облетала все в окрест.
Краснощека, гладкобока
Не работает, а ест.

В. ГАГАРИНА.

Международный обзор

ПО ПОРУЧЕНИЮ Советского правительства ТАСС опубликовало свое заявление в связи с исключительно серьезным положением Кубы. Как говорится в заявлении, новые провокации капиталистов могут помочь развязыванию войны с применением термоядерного оружия. Заявление содержит убедительные факты, говорящие о новых прискорбных западных империалистов. В конгрессе и печать поднимают сейчас шумиху вокруг того, что советские суда бороздят воды Карибского моря, подвозя к Кубе различные товары, и будто бы в этом есть какая-то опасность. На днях Кеннеди обратился в конгресс с просьбой собрать 150 тысяч резервистов и разбить вооруженные силы Кубы, из-за которых, мол, усиливается «угроза» США.

Но это объяснение не имеет ничего общего с действительностью. США просто ищут предлог, чтобы расправиться с революционной Кубой. Подготовку агрессии против Кубы США мотивируют тем, будто для США возникает угроза со стороны Кубы, которая получает от Советского Союза промышленные товары и военную помощь в целях повышения своей обороноспособности. В заявлении ТАСС полностью разоблачены истинные причины американских провокаций против Кубы. Советский Союз по-братски помогает кубинскому народу, посыпает ему товары, которые способствуют укреплению экономики страны и подъему благосостояния трудящихся. Из СССР на Кубу направляются работники промышленности и сельского хозяйства, чтобы передать кубинцам свой опыт. На Кубу поставляется и некоторое количество советского вооружения.

Но не этого боятся американские реакционеры. Здравомыслящие люди в самих США понимают нелепость рассуждений об этой «угрозе» со стороны Кубы. Американский журналист А. Ф. Стоун пишет: «Мысль о том, что этот маленький осажденный остров с шестимиллионным населением, берега которого систематически патрулируются американскими самолетами и кораблями, и на территории которого находится мощная американская база, может угрожать нападением на США, кажется смешной». Революционный дух Кубы, говорится в заявлении, — вот что приводит их в ярость. И чтобы сломить этот дух, они готовят агрессию против Кубы.

В момент, когда США проводят меры по мобилизации своих вооруженных сил, готовятся к агрессии против Кубы и других миролюбивых государств, указывается в заявлении, Советское правительство хотело бы обратить внимание на то, что сейчас нельзя напасть на Кубу, что это нападение не будет безнаказанным для агрессора. Если такое нападение будет совершено, это будет началом развязывания войны.

Наша страна еще раз решительно заявила, что она не оставит в беде кубинский народ. Сознавая обстоятельства, когда США готовят агрессию против Кубы, Советское правительство, как указывается в заявлении ТАСС, считает своим долгом проявить бдительность и поручило министру обороны Советского Союза, командование Советской Армии принять все меры к тому, чтобы наши вооруженные силы были приведены в наивысшую боевую готовность. В заявлении подчеркивается, что это исключительно меры предосторожности, и правительство СССР делает все для того, чтобы мир не был нарушен. Наша страна вновь призвала правительство США к благородству и трез-

во оценить создавшееся положение.

В ЛОНДОНЕ собирались премьер-министры стран, входящих прежде в Британскую империю, а ныне деликатно именуемых членами Британского содружества наций. Среди участников конференции представители Индии, Пакистана, Канады, Австралии, Новой Зеландии, Ганы, Нигерии и семи других государств. Все эти страны сохранили с Англией политические связи и особенно тесно связаны с ней в экономическом отношении.

Основной вопрос, который обсуждается лондонской конференцией, — отношение стран содружества к вступлению Англии в «общий рынок». Вопрос этот уже давно служит предметом острой политической борьбы и в самой Англии, и в странах содружества. Эта борьба дает себя знать и в работе конференции. Английское правительство фактически уступило требованиям Западной Германии и Франции, возглавляемыми «Европейской шестеркой». Во времена недавних Брюссельских переговоров оно дало понять, что согласно на отмену предлагаемых тарифов в торговле промышленными товарами с рядом стран содружества. Индия, Пакистан, Канада, Австралия, Новая Зеландия решительно не согласны с условиями вступления Англии в «общий рынок». Они не без основания считают, что эти условия, говоря словами австралийской газеты «Трибон», равносильны «удару в спину». Дело в том, что будучи привыктыми к английскому рынку, эти страны остаются до сих пор поставщиками, главным образом, сырья и сельскохозяйственной продукции. Существующая система предпочтительных тарифов дает им предпочтение в поставках этих товаров. Что же касается Англии, то на рынки этих стран идет около половины всего ее экспорта, пользующегося также предпочтительными тарифами.

Со вступлением же Англии в «общий рынок» сбыт товаров из стран содружества серьезно затрудняется. А для этих стран экспорт служит главной предпосылкой их экономического развития. По подсчетам английских экономистов, только из изменений пошлин, которые последуют после этого, Индия потеряет около 400 миллионов рупий в валюте. Однако Английское правительство, как видно, твердо решило связать свою судьбу с «общим рынком», несмотря на сопротивление стран содружества и протесты народа Англии. Состоявшаяся на днях конференция британских трендюонов (профсоюзов), представляющих более 8 миллионов организаций английских трудящихся, резко выказалась против вступления Англии в «общий рынок». Тем не менее, как пишет одна из лондонских газет, правительство не намерено терять разгон в беге по пути к окончательному соглашению с «Европейской шестеркой». Но такой бег рискует завести Англию лишь в трясину новых трудностей и противоречий.

В. ХАРЬКОВ.

Редактор М. Я. МАТВЕЕВ

Мартынчев Степан Петрович, проживающий пос. Вахтан, Шахунского района, Горьковской области, возбуждает дело о расторжении брака с Мартынчевой Евдокией Петровной, проживающей г. Тбилиси, улица Брюссе, дом № 4.

Дело слушается в народном суде Шахунского района.